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Datum 
12-09-2025 

Aan 	 Minister van SZW 

nota Kamervragen van het lid Joseph (BBB) over het 
PensioenPro artikel 'Statuten geven fondsbesturen te veel 
invloed op intern toezicht' 

Onze referentie 
2025-  

Opgesteld door 
 

 
 

 

Aanleiding 
Op 11 september jl. heeft het lid Joseph (BBB) Kamervragen gesteld over 
governance bij pensioenfondsen. In bijlage vindt u de beantwoording op deze 
vragen. 

Geadviseerd besluit 

Kernpunten 

 
 

 

Bijlage 
1 

(441 2  ~ :Z :1 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording en deze te verzenden 
aan de Tweede Kamer. 

De 13 vragen zijn onder te verdelen in vragen over: 
De invloed van het pensioenfondsbestuur op benoemingen in het 
verantwoordingsorgaan (VO) en de Raad van Toezicht (RvT). 

o In de Pensioenwet staan de taakomschrijvingen van het VO en de RvT 
en wordt de onafhankelijkheid en het tegenwicht van deze organen 
benoemd. 

• De waarborgen voor het onafhankelijk functioneren van het VO en de RvT en 
of er aanleidingen zijn voor extra waarborgen. 

o In lijn met de beantwoording op eerdere vragen worden de wettelijke 
waarborgen geschetst. Het staat pensioenfondsen vrij om boven op 
deze wettelijke waarborgen meer bevoegdheden toe te kennen aan 
het VO. Er zijn geen signalen dat de huidige wettelijke waarborgen 
verzwaard dienen te worden. 

• De verhouding van governance in de pensioensector met andere sectoren. 
o Iedere sector is anders, heeft eigen kernmerken en maakt een eigen 

afweging voor de inrichting van de governance, zo ook de 
pensioensector 

• De verdere democratisering van de governance, bijvoorbeeld door 
verkiezingen voor het VO. 

o Het staat pensioenfondsen al vrij verkiezingen te organiseren om 
verkiezingen voor het VO te organiseren. 

• De stand van zaken van het governance-onderzoek n.a.v de motie Palland c.s. 
o Dit onderzoek is in voorbereiding, en zal in 2026 van start gaan. 
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Bijlagen 	 Datum 
12-09-2025 

Volgnummer Naam 
	 Actie 

Onze referentie 
1 	 Aanbiedingsbrief beantwoording 	Verzenden aan TK 	2025-  

Kamervragen 

2 	 Beantwoording Kamervragen 	 Bijlage bij 
verzending 
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